
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 08/01/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Προστασία του δάσους των Σιδερών Κοζάνης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως μας ενημέρωσαν, επίδοξοι εργολάβοι καταπατητές της «πράσινης» λαίλαπας το 
ερχόμενο χρονικό διάστημα θα επιδιώξουν, αφού «σύλησαν» τις χορτολιβαδικές και τις 
περιμετρικές ημιδασικές εκτάσεις στο Άσκιο Κοζάνης, να καταστρέψουν και τον πυρήνα 
των δασών της ευρύτερης περιοχής, μετατρέποντάς την κυριολεκτικά σε «κρανίου 
τόπο». Εν προκειμένω, η αναφορά σχετίζεται με την επικείμενη εκχέρσωση του 
μεγάλου δάσους βελανιδιάς στο Άσκιο, πλησίον των Σιδερών, ώστε να μετατραπεί σε 
ένα ακόμη φωτοβολταϊκό «αίσχος». Η απεριόριστη βουλιμία των εξ Αθηνών 
ορμώμενων κρατικοδίαιτων κερδοσκόπων είναι σε θέση να θυσιάσει όλην την ελληνική 
ύπαιθρο και τη χλωρίδα αυτής στον βωμό του εφήμερου κέρδους, ακόμη 
καταστρέφοντας και δάση, των οποίων η προστασία της θεωρείται η αδιαπραγμάτευτη 
παρακαταθήκη μας για τις επόμενες γενιές. Αδιάψευστος μάρτυρας της βεβήλωσης των 
λόφων στο Άσκιο είναι η ήδη παρουσία των θηριωδών ανεμογεννητριών στις κορυφές 
αυτών. Σθεναρή αντίσταση προβάλλει κατά της καταστροφής του εν λόγου δάσους και η 
ομάδα «Ενέργεια - Περιβάλλον SOS Δυτικής Μακεδονίας», η οποία έχει θέσει ως στόχο 
να συμβάλει στην αποτροπή της επικείμενης καταστροφής που δύναται να εξελιχθεί 
στην αναφερόμενη περιοχή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως αφενός αποτρέψετε τα όποια «επενδυτικά» σχέδια των εταιρειών 
ΑΠΕ περί της επικείμενης καταστροφής και εκχέρσωσης του δάσους βελανιδιάς στο 
Άσκιο, πλησίον των Σιδερών Κοζάνης, και αφετέρου να προβείτε σε σχεδιασμό 
διαφύλαξης - προστασίας του υπάρχοντος δάσους και εισέτι ει δυνατόν του 
εμπλουτισμού του, δια δεντροφύτευσης (όρος που τείνει να διαγραφεί από το λεξιλόγιο 
του ΥΠΕΝ), με συμπληρωματικές βελανιδιές; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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